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ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS DO CONSELHO 
DO CENTRO DE CIÊNCIAS EXATAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-

ÁRIDO 
 

Ao décimo sétimo dia do mês de outubro de dois mil e vinte e três, às dez horas e quarenta 

minutos, através da plataforma eletrônica Google Meet, reuniu-se o Conselho do Centro de Ciências 

Exatas e Naturais – CCEN da Universidade Federal Rural do Semi-Árido – UFERSA, sob a presidência 

da Diretora do Centro, professora Andréa Maria Ferreira Moura. Participaram, representando as 

chefias dos departamentos, Danniel Cavalcante Lopes e Lázaro Luís de Lima Sousa; representando 

as coordenações de graduação, Amanda Gondim de Oliveira, Antônia Jocivânia Pinheiro, Erlania 

Lima de Oliveira, Geovani Ferreira Barbosa, Késia Kelly Vieira de Castro, Matheus da Silva 

Menezes e Wellington Barbosa do Nascimento Júnior; representando as coordenações de pós-

graduação, Francisco Franciné Maia Júnior, Maria Joseane Felipe Guedes Macêdo e Taciano 

Amaral Sorrentino; representando o departamento DCME, Fabiane Regina da Cunha Dantas 

Araújo; representando os técnicos administrativos, Lucianna Marylin Batista de Almeida. Os 

conselheiros, Francisco Odolberto de Araújo, Rafael Castelo Guedes Martins e Valdenize Lopes do 

Nascimento tiveram suas justificativas de ausência aprovadas por unanimidade. Verificada a 

existência de “quórum legal”, a Presidente do Conselho, professora Andréa Maria Ferreira Moura, 

deu início à reunião saudando a todos e agradecendo pelas participações. Em seguida, fez a leitura 

da pauta, que constava dos seguintes pontos: primeiro ponto: Apreciação e deliberação da pauta 

da 9ª Reunião Ordinária de 2023 do CONSEPE; 1. Apreciação e deliberação sobre a ata da 8ª 

reunião ordinária de 2023; 2. Apreciação e deliberação sobre designação pela Reitora, ad 

referendum do Consepe, de renovações de afastamento de servidores docentes; 3. Apreciação e 

deliberação sobre Programas Gerais de Componentes Curriculares - PGCC's, encaminhados através 

do Memorando Eletrônico n° 4/2023, de 11 de outubro de 2023, da Pró-reitoria de Graduação – 

Prograd; 4. Apreciação e deliberação acerca do perfil da vaga código n° 0933492, conforme 

Processo nº 23091.019781/2022-82; 5. Apreciação e emissão de parecer sobre a criação do seguinte 

Curso de Pós-graduação lato sensu: Especialização em Programa de Aprimoramento Profissional 
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(PAP) em Clínica Médica, Cirúrgica e Patologia de Grandes Animais, conforme processo nº 

23091.011963/2023-93; 6. Outras ocorrências. segundo ponto: Outras ocorrências. Deliberação: 

pauta aprovada por unanimidade. DISCUSSÕES: Pontos CONSEPE: 1. A Plenária não vota pontos 

com responsabilidades atribuídas ao CONSEPE. 2. O professor Francisco Franciné Maia Júnior 

externou que o docente não deve ser penalizado com a questão do prazo de 60 dias de 

antecedência para dar entrada ao processo de renovação, e sim apenas não poder solicitar 

celeridade nos tramites do processo. Em seguida, o professor Lázaro Luís de Lima Sousa reforçou 

que os docentes devem lembrar de informar a secretaria a data de retorno do afastado, pois o 

departamento precisa comunicar a PROPPG. Deliberação: Aprovado com quatro abstenções. 3. Sem 

discussão. Deliberação: Aprovado com uma abstenção. 4. Sem discussão. Deliberação: Aprovado 

com três abstenções. 5. A professora Andrea Maria Ferreira Moura informou que irá solicitar 

esclarecimentos sobre a relevância e custos do curso. Deliberação: Aprovado com três abstenções. 

6. Inclusão de ponto da PROGRAD (Curricularização da extensão): O professor Lázaro Luís de Lima 

Sousa informou que esse ponto não foi discutido pela assembleia do DCME, pois a solicitação da 

PROGRAD chegou após a reunião ter sido iniciada. Deliberação: Aprovado com um voto contra e 

duas abstenções. Segundo ponto: A professora Andrea Maria Ferreira Moura falou sobre o apoio 

do CCEN a bolsas de pesquisas em 2024 e logo em seguida, informou que os dois códigos de vagas é 

uma proposta de liberação e uma das condições do MEC é não ter códigos de vagas ociosos. Nada 

mais havendo a ser discutido, a Presidente do Conselho deu por encerrada a reunião, e eu, 

Lucianna Marylin Batista de Almeida, Secretária do Centro, lavrei a presente ata que será assinada 

por mim, pela Presidente desta reunião e pelos demais presentes, quando aprovada.

 


